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2025 中级《财务管理》模考错题率 Top10 题目点评一模 

错题点评 top1 

错误率：71.18% 

题目：下列关于比率分析法中比率指标类型的说法中，不正确的有（ ）。  

A.构成比率反映投入与产出的关系  

B.效率比率反映部分与总体的关系  

C.相关比率反映有关经济活动的相互关系  

D.可以利用构成比率指标，考察企业相互关联的业务安排是否合理，以保障经营活动顺畅进行  

【正确答案】ABD 

【答案解析】比率指标的类型主要有构成比率、效率比率和相关比率三类。构成比率反映部分与总体

的关系，效率比率反映投入与产出的关系，所以选项 A、B 不正确；可以利用相关比率指标，考察企业相

互关联的业务安排得是否合理，以保障经营活动顺畅进行，所以选项 D不正确。 

【点评】注意审题，本题需要选择不正确的选项，相关比率是某个项目和与其有关但又不同的项目加

以对比所得的比率，反映有关经济活动的相互关系。 

 

错题点评 top2 

错误率：55.22% 

题目：股权筹资为银行借款、发行公司债券等提供信用保障。（ ）  

【正确答案】Y 

【答案解析】股权资本作为企业最基本的资本，代表了公司的资本实力，是企业与其他单位组织开展

经营业务、进行业务活动的信誉基础。同时，股权资本也是其他方式筹资的基础，尤其可为债务筹资，包

括银行借款、发行公司债券等提供信用保障。 

【点评】本题考查股权筹资的优点，需要掌握股权筹资的优缺点，题目本身难度不高，但需要熟练掌

握相关知识点。 

 

错题点评 top3 

错误率：52.13% 

题目：（2018年）下列财务分析指标中，能够反映收益质量的是（ ）。  

A.净资产收益率  
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B.现金营运指数  

C.营业毛利率  

D.每股收益  

【正确答案】B 

【答案解析】收益质量是指会计收益与公司业绩之间的相关性。如果会计收益能如实反映公司业绩，

则其收益质量高；反之，则收益质量不高。收益质量分析，主要包括净收益营运指数分析与现金营运指数

分析。 

【点评】本题考查收益质量分析，需要结合收益质量和对应指标的特点进行分析，现金营运指数反映

企业经营活动现金流量净额与企业经营所得现金的比值。 

 

错题点评 top4 

错误率：51.41% 

题目：甲企业某项目的净现值大于 0，营业期各年的未来现金流量都为正数，则下列说法中正确的有

（ ）。  

A.年金净流量大于 0  

B.内含收益率小于 0  

C.内含收益率大于所要求的收益率  

D.动态回收期小于项目寿命期  

【正确答案】ACD 

【答案解析】年金净流量＝现金净流量总现值/年金现值系数，因此，净现值大于 0，则年金净流量大

于 0；按照内含收益率作为折现率计算的项目净现值＝0，由于净现值与折现率反向变动，而按照所要求的

收益率计算的净现值大于 0，所以，内含收益率大于所要求的收益率；动态回收期是净现值＝0时的年限，

如果动态回收期短于项目寿命期，说明项目净现值大于 0，反之，项目净现值大于 0 则动态回收期短于项

目寿命期。  

【点评】净现值大于 0、现值指数大于 1、年金净流量大于 0、内含收益率大于项目资本成本，则项目可行，

静态回收期小于项目寿命期、动态回收期小于项目寿命期。净现值小于 0、现值指数小于 1、年金净流量

小于 0、内含收益率小于项目资本成本，则项目不可行，静态回收期、动态回收期是否小于项目寿命期，

则无法确定。 
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错题点评 top5 

错误率：50.82% 

题目：已知某企业总成本是销售额 x的函数，两者的函数关系为：y＝20000＋0.6x，若产品的售价为

10 元/件。则该企业的盈亏平衡销售量为（ ）件。  

A.50000  

B.2127  

C.5000  

D.无法确定  

【正确答案】C 

【答案解析】根据题中给出的总成本与销售额的函数关系，总成本 y＝20000＋0.6x，其中 20000是固

定成本，0.6x是变动成本总额，销售额 x×变动成本率 0.6＝变动成本总额，可以看出变动成本率为 60%，

所以边际贡献率＝1－60%＝40%，盈亏平衡销售量＝20000/（40%×10）＝5000（件）。  

【点评】因为销售额×变动成本率＝变动成本，本题 X表示的是销售额，所以 0.6表示变动成本率  

如果 X表示销售量，则 0.6表示单位变动成本，这一点要注意。 

 

错题点评 top7 

错误率：48.08% 

题目：财务人员常常利用证券资产组合来投资，以下关于证券组合的认识中，正确的有（ ）。  

A.相关系数不等于 1时，组合可以降低风险  

B.相关系数大于 0时，组合不具有分散风险的能力  

C.两项资产完全负相关，此时组合能最大限度降低风险  

D.理论上，相关系数总是介于负 1与正 1之间  

【正确答案】ACD 

【答案解析】只要相关系数不是正 1，都具有分散风险的能力。  

【点评】相关系数的取值范围为－1～1： 

（1）相关系数为 1，为完全正相关，说明两只股票的收益率变化方向和变化幅度完全相同。所有资产与其

本身的相关系数为 1。 

（2）相关系数为 0，说明两只股票的收益率不相关，即一只股票的收益率发生变动，另一只股票的收益率

不受影响。所有风险股票或投资组合与无风险资产的相关系数为 0。 
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（3）相关系数为－1，为完全负相关，说明两只股票的收益率变化方向相反，但变化幅度相同。 

（4）相关系数为 0～1，是正相关，说明两只股票的收益率变化方向相同，但变化幅度不同。 

（5）相关系数为－1～0，是负相关，说明两只股票的收益率变化方向相反，且变化幅度不同。 

 

错题点评 top8 

错误率：71.18% 

题目：固定成本是指不受业务量变动影响，总额能保持不变的成本。（ ）  

【正确答案】N 

【答案解析】固定成本是指在特定的业务量范围内不受业务量变动影响，一定期间的总额能保持相对

稳定的成本。 

【点评】固定成本只有在特定业务量范围内才不受业务量的影响，超出特定范围固定成本也是会发生

变化的。 

 

错题点评 top8 

错误率：42.63% 

题目：下列情形中，企业适合采取集权模式的有（ ）。  

A.初创阶段  

B.实施纵向一体化战略  

C.环境稳定，对生产经营的影响不太显著  

D.企业规模大  

【正确答案】ABC 

【答案解析】在初创阶段，企业经营风险高，财务管理宜偏重集权模式，因此，选项 A是答案。实施

纵向一体化战略的企业，要求各所属单位保持密切的业务联系，各所属单位之间业务联系越密切，就越有

必要采用相对集中的财务管理体制，因此，选项 B是答案。企业面临的环境是稳定的、对生产经营的影响

不太显著，则可以把财务管理权较多地集中，因此，选项 C是答案。企业规模大，财务管理管理工作量大，

复杂性增加，财务管理各种权限就有必要根据需要重新规划，因此，选项 D不是答案。  

【点评】适合采取集权模式的情形，一般是领导人能力强、企业规模不大、经营风险较高、经营环境

稳定、领导人管理强度较低（实施纵向一体化战略）等。 
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错题点评 top9 

错误率：39.02% 

题目：（2024年）关于股票分割，下列表述错误的有（ ）。  

A.会引起每股股票面值变化  

B.会引起股东权益内部结构变化  

C.会引起股东权益总额变化  

D.会引起发行在外的股票总数变化  

【正确答案】BC 

【答案解析】股票分割之后，股东权益总额及其内部结构都不会发生任何变化。股票分割会导致每股

面值下降，发行在外的股数增加，所以选项 BC表述错误。 

【点评】本题考核股票分割的内容，该题目本身难度不高，但需要熟悉股票分割的相关内容。 

 

错题点评 top10 

错误率：38.36% 

题目：下列选项中，属于预计利润表编制依据的有（ ）。  

A.销售预算  

B.资金预算  

C.产品成本预算  

D.预计资产负债表  

【正确答案】ABC 

【答案解析】编制预计利润表的依据是各经营预算、专门决策预算和资金预算。预计利润表是编制预

计资产负债表的依据，所以选项 D不是答案。 

【点评】本题考查利润表编制的依据，产品成本预算是销售预算，直接材料预算，直接人工预算和制

造费用预算的汇总，经营预算包括产品成本预算，是属于预计利润表编制依据。 


